
PROTOKÓŁ NR 21/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, 

KULTURY, PROMOCJI I SPORTU W DNIU 17 MARCA 2026 ROKU 

Przewodniczący Komisji Michał Sporoń na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 5 radnych. 

Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozmiaru obniżek 

dyrektorom, wicedyrektorom lub nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oraz zasad 

zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych 

i opiekuńczych (druk nr 14/2026), 

b) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy 

Karta Nauczyciela w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Tarnogórski (druk nr 15/2026), 

c) w sprawie wyłączenia Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 Specjalnej 

w Radzionkowie z siedzibą przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 Radzionków 

z Zespołu Szkół Specjalnych w Radzionkowie (druk nr 18/2026), 

d) w sprawie likwidacji Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 Specjalnej 

w Radzionkowie z siedzibą przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 Radzionków 

(druk nr 19/2026), 

2) informacja na temat wyników uzyskanych przez uczniów 

na olimpiadach przedmiotowych i zawodach sportowych w latach 

2024-2025 w podziale na szkoły, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 
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Ad 1a) 

Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Zarządzania Jednostkami Oświatowymi 

(KNZ) przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania 

i rozmiaru obniżek dyrektorom, wicedyrektorom lub nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach oraz zasad 

zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

Radna Monika Dolnicka-Celary powiedziała, że rozumie iż dwa związki 

zawodowe pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Naczelnik KNZ powiedziała, że wszystkie związki zawodowe działające 

w obszarze oświaty, a jest ich 6, pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. Odbyło się spotkanie w tej sprawie i po dyskusji ustalono taką 

treść uchwał. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała czy w stosunku do poprzedniej 

uchwały obecne zapisy są korzystniejsze czy nie. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że „przyjęliśmy inne podziały oddziałowe, 

one w tamtej uchwale były inaczej skonstruowane, tu są skonstruowane 

bo są dostosowane do tego co jest w regulaminie dodatków funkcyjnych 

za pełnione funkcje. Jeżeli chodzi o liczbę godzin, to liczba godzin 

w niektórych przypadkach wzrosła, a w przypadku poradni akurat jest ta 

zniżka wyższa niż była do tej pory”. 

Radna Monika Dolnicka-Celary powiedziała, że chce doprecyzować, 

że wzrosła zniżka czyli dyrektor ma wypracować mniej godzin niż 

wypracowałby wtedy. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że to jest odwrotnie, pracuje większą liczbę 

godzin dydaktycznych, ta zniżka jest mniejsza w tej chwili. 

Radna Monika Dolnicka-Celary powiedziała, że dyrektorom są dokładane 

zadania, mają ich więcej niż jakiś czas temu, i teraz „robimy” na ich 
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niekorzyść. Skoro zniżka jest mniejsza, to dyrektor musi wypracować 

więcej godzin. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że dyrektorzy pracują w godzinach 

ponadwymiarowych, czyli „mają potrzeby przy tym stanie zatrudnienia 

pracować w dłuższym wymiarze czasu pracy, dlatego też żeby ograniczyć 

liczbę godzin ponadwymiarowych wprowadziliśmy takie zasady. One są 

uzgodnione ze związkami zawodowymi”. 

Przewodniczący Komisji zapytał z czego wynika ta zmiana, czy 

z oszczędności. 

Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że oprócz tego, 

że dyrektorzy mają godziny ponadwymiarowe, znajdują czas żeby 

pracować np. w 3 szkołach. To nie jest dla nich krzywdzące, to są różnice 

od 1 do 2 godzin. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 0, „przeciw” – 2, „wstrzymało 

się” – 3, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię negatywną. 

Ad 1b) 

Naczelnik KNZ przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 

niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela w szkołach 

i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Tarnogórski. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała jak ten projekt ma się 

do poprzedniego. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że w kwestii specjalistów jest 1 godzina 

więcej i wynika to z bieżących potrzeb, ponieważ coraz więcej dzieci 

wymaga wsparcia i pomocy psychologiczno-pedagogicznej w szkołach. 
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Radna Monika Dolnicka-Celary powiedziała, że „poradnie psychologiczno-

pedagogiczne mają mniej zadań, więcej zadań mają pedagodzy szkolni 

i psycholodzy i my nie dokładamy etatu tylko zwiększamy godziny pracy 

pracownikom za te same pieniądze, czyli nie pracujemy kosztem poradni 

tylko teraz pracujemy kosztem nauczycieli”. 

Przewodniczący Komisji zapytał ilu jest globalnie pedagogów 

i psychologów. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że w wszystkich szkołach jest 36,2 etatu. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 1, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 4, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1c) 

Naczelnik KNZ przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyłączenia 

Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 Specjalnej w Radzionkowie z siedzibą 

przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 Radzionków z Zespołu Szkół Specjalnych w 

Radzionkowie. 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie 

opinii do ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 1d) 

Naczelnik KNZ przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji 

Branżowej Szkoły I Stopnia nr 16 Specjalnej w Radzionkowie z siedzibą 

przy ul. Zofii Nałkowskiej 2 Radzionków. 
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W związku z brakiem pytań Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie 

opinii do ww. projektu uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy ta branżowa szkoła była jakoś 

ukierunkowana, czy miała jakiś profil. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że ta szkoła kształciła zawodowo w Centrum 

Kształcenia Zawodowego w Rudzie Śląskiej i były to takie zawody jakie 

wynikały z potrzeb dzieci m.in. kucharz, ogrodnik lub mechanik pojazdów 

samochodowych. 

Przewodniczący Komisji przypomniał, że w poprzedniej kadencji chciano 

połączyć Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Tarnowskich Górach 

(SOSW) z Zespołem Szkół Specjalnych w Radzionkowie, jednak „zostało to 

zawetowane na wysokim poziomie”. Następnie zapytał czy nadal 

funkcjonuje internat w SOSW. 

Naczelnik KNZ odpowiedziała, że formuła prawna, w której funkcjonuje 

SOSW zapewnia opiekę i wychowanie dzieciom. Jest nierozerwalnie 

związane z funkcjonowaniem ośrodka. W tej chwili stałą opiekę, przez 5 

dni w tygodniu, zapewnia się dla 12 wychowanków, którzy są jednocześnie 

uczniami szkół, które wchodzą w skład Zespołu. 

Ad 2) 

Naczelnik KNZ przedstawiła informację na temat wyników uzyskanych 

przez uczniów na olimpiadach przedmiotowych i zawodach sportowych 

w latach 2024-2025 w podziale na szkoły (załącznik nr 2). 

Przewodniczący Komisji poruszył temat stypendiów Starosty 

Tarnogórskiego dla uczniów szkół ponadpodstawowych. 
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Naczelnik KNZ odpowiedziała, że po zmianie kryteriów liczba 

stypendystów bardzo wzrosła. W roku szkolnym 2023/2024 było 

27 stypendystów, a w roku szkolnym 2024-2025 było 86 stypendystów. 

Nadmieniła, że stypendia sportowe są przyznawane na poziomie 

samorządów gminnych. 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 20/26 

z posiedzenia Komisji w dniu 10 lutego 2026 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 5, „za” – 5, „przeciw” – 0, wstrzymujących 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 4) 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęło pismo Prezesa 

Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Tarnowskich Górach (ZNP) 

w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Powiatu Tarnogórskiego 

na wzrost wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych. Zapytał jak 

dotychczas wyglądało to zagadnienie. 

Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że dla pracowników administracji 

i obsługi pracodawcą jest dyrektor. Każda szkoła ma regulamin 

wynagradzania tych pracowników. W regulaminach jest ujęty wskaźnik 

inflacji. Regulaminy mają 18 lub nawet więcej lat, jest tam płaca 

zasadnicza, wszystkie dodatki i premia od 20 do 50 %. Na początku 

kwietnia będzie spotkanie z dyrektorami szkół, aby wypracować jednolity 

regulamin wynagradzania pracowników. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy inne związki zawodowe również 

zwracały się w tej sprawie do Powiatu? 

Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że na spotkaniu ze związkami 

zawodowymi w sprawie wcześniej opiniowanych przez Komisję uchwał 

podniesiono kwestię wynagrodzeń pracowników obsługi i administracji 
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wskazując, że bardzo często dochodzi do spłaszczenia wynagrodzeń. 

Jednak pismo złożył tylko jeden związek zawodowy. Dodała, że Powiat 

będzie musiał dołożyć do oświaty około 2 mln zł. Następnie wskazała, 

że wszystkie projekty, które zostały złożone na infrastrukturę zawodową 

w szkołach uzyskały dofinansowanie i tam będzie trzeba zapewnić wkład 

własny. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała czy jest przygotowana już 

dokumentacja techniczna na budowę hali sportowej przy „Chemiku”. 

Na jakim etapie jest ta sprawa. 

Wicestarosta Tarnogórski stwierdziła, że w miejscu gdzie pierwotnie był 

pomysł, aby ta hala powstała w dokumentacji jest przewidziany parking. 

Hala została przesunięta bliżej ul. Opolskiej. Został złożony wniosek 

o dofinansowanie, ale na warsztaty ortopedyczne połączone z fizjoterapią 

i jest to dopiero w ocenie. Złożony jest jeszcze wniosek na warsztaty przy 

Wieloprofilowym Zespole Szkół dla elektryka, fotografa i technika 

pojazdów samochodowych i alokacja na tym konkursie jest w wysokości 

32 mln zł, a Powiat aplikuje o dofinansowanie w kwocie 41 mln zł. 

Albo do alokacji zostaną przekazane środki finansowe, albo Powiat będzie 

musiał poczekać, jeśli wniosek zostanie pozytywnie oceniony. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zapytała, czy jeśli jest złożony wniosek czy 

jest już sporządzony Program Funkcjonalno-Użytkowy (PFU) i czy są tam 

zawarte miejsca ukrycia, czy są badania geologiczne miejsc, gdzie te 

obiekty mają powstać? 

Wicestarosta Tarnogórski stwierdziła, że środki na dokumentację 

projektową hali były zabezpieczone w budżecie Powiatu Tarnogórskiego 

w tamtym roku, jednak nie pamięta dokładnej kwoty. Został ogłoszony 

przetarg i to nie jest na zasadzie PFU tylko dokumentacji projektowej 

z pozwoleniem na budowę. Tam nie zostały przewidziane miejsca ukrycia, 

ani żaden parking podziemny dlatego, że po odwiertach geologicznych 

okazało się, że są takie wpustki, które trzeba uzupełnić i nie pozwalają 
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na utworzenie miejsc podziemnych, jedynie może być hala naziemna, 

mogąca służyć jako magazyn. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy wiadomo kiedy wniosek zostanie 

oceniony i kiedy będzie podjęta decyzja o przyznaniu dofinansowania. 

Wicestarosta Tarnogórski odpowiedziała, że najwcześniej za pół roku. 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy chcą sformułować 

wniosek do Zarządu Powiatu dotyczący pisma ZNP czy chcą poczekać 

na rezultat spotkania związków zawodowych z Zarządem Powiatu. 

Radna Monika Dolnicka-Celary zaproponowała, aby napisać odpowiedź 

do związków zawodowych, że odbędzie się spotkanie z Zarządem Powiatu. 

Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że zostało wystosowane pismo 

do ZNP jako odpowiedź, że w kwietniu planuje się spotkanie z dyrektorami 

szkół, gdzie spróbuje się wypracować rozwiązanie tej kwestii. 

Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedź na wniosek złożony 

na poprzednim posiedzeniu Komisji dotyczący poparcia idei prowadzenia 

Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Wojsce. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 

(-) Michał Sporoń 
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